
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

RPP :  02. PERUBAHAN AKIBAT INTERAKSI ANTAR RUANG 

Satuan Pendidikan  SMP NEGERI 1 DUA PITUE Materi Pokok Manusia, Tempat, dan Lingkungan 
Mata Pelajaran Ilmu Pengetahuan Sosial Kelas /Semester VII / 1(Satu ) 

               

     

Tujuan Pembelajaran 

 

Karakter Sikap : rasa 

ingin tahu tinggi, 

disiplin, percaya diri 

selama 

belangsungya  KBM , 

kerjasama kelompok 

Melalui kegiatan pembelajaran  menggunakan model 

Examples Non Examples dari Gambar  yang menuntun peserta didik untuk 

mengamati (membaca) permasalahan,melakukan penafsiran (membuat 

rumusan masalah ,pengumpulan data, konfirmasi data, pelaporan 

sementara, dan presentsasi hasilnya di depan kelas,tentang perubahan 

interaksi antar ruang ( Perubahan Sosial Budaya, pertumbuhan, 

Penggunaan Lahan, mata pencaharian, sarpras, sosbud, dan komposisi 

penduduk 

 

Model : Examples Non 

Examples  

1. Peserta didik diminta untuk fokus mengamati Gambar   yakni 

mengidentifikasi ( catat dan temu informasi ) perubahan sosial budaya 

akibat interaksi antar ruang  

2. Untuk menambah pengetahuan dasar siswa  siswa,guru menampilkan 

video perubahan sosial budaya akibat interaksi antar ruang melalui 

Youtube https://www.youtube.com/watch?v=udlpyRrKgwY&t=6s 

3. Berdasarkan hasil pengamatan terhadap video,dan gambar tersebut 

yahng ditampilkan ,peserta didik diberi kesempatan untuk berdiskusi 

bersama temannya tentang hal – hal yang ingin diketahui dari materi 

ini kemudian dicatat di buku catatan  

4. Peserta didik membentuk kelompok diskusi terdiri dari 2-3 orang. 

5. Peserta didik membuat rumusan masalah beberapa pertanyaan: 

a. Perubahan apa yang dihasikan dari interaksi antar ruang ? 

b. Tuliskan contoh perubahan interaksi antar ruang? 

c. Dampak dan faktor perubahan interaksi antar ruang ? 

6. Peserta didik diminta mencari dan mengumpulkan informasi dari : 

a. Buku paket IPS kelas 7 

b. https://serupa.id/perubahan-akibat-interaksi-antarruang-
penjelasan-lengkap/ 

c. https://tribunnewss.github.io/tulisan/post/perubahan-sosial-
budaya-akibat-adanya-interaksi-antar-ruang-adalah/ 

d. Modul, dan sumber lain yang relevan dengan materi 

7. Peserta didik melakukan pengolahan data dan analisisa data, 

8. Peserta didik mempresentasikan atas hasil simpulan dari jawaban atas 

pertanyaan – pertanyaan yang telah dirumuskan sebelumnya , 

9. Kelompok lain memberikan tanggapan dan sanggahan 

10. Bersama – sama dengan guru  peserta didik menyimpulkan hasil diskusi. 

Pendahuluan 

3 menit 

Pendahuluan : 

 Guru member salam 

dan berdoa sebelum 

KBM mulai. 

 Guru Menanyakan 

kepada peserta didik 

“ apakah ada 

perubahan di 

lingkungan tempat 

tinggakmu masa dari 

masa  ? apa yang 

berubah ? rumah, 

sarana, penduduk, 

pertanian…? 

 Ice Breaking “ Kota  

Games ” disesuikan  

 Kegiatan Inti 

: 4 menit 

Alat dan Bahan : 

LCD,Laptop,PPT,Vide

o youtube, 

Lembar Kerja wordwall 

melalui Find The 

Match Online  

Penutup  1. Melakukan refleksi atau ulasan kembali  untuk memberikan penguatan 

kepada peserta didik tentang mteri perubahan akibat interaksi sosial 

2. Peserta didik diminta untuk melakukan refleksi proses pembelajaran 

yang dibawakan Guru ( Baik Model, Media, dan Materi) melalui Survei 

Mentimeter. Com atau link https://www.menti.com/uhpbh4zc7x 
3. Menyampaikan pesan nilai / akhlak dan moral dari materi ini  

4. Memberikan salam 

 

2 menit 

Uji kemampuan  Berupa Game Edukatif  dari website wordwall kategori Find The Match 

atau mencocokkan : cocokkan perubahan interaksi antar ruang melalui 

website wordwall di bawah ini. 

https://wordwall.net/play/16218/440/818 

 

1 menit 

Catatan  ………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………….. 

 

 

Mengetahui  
Kepala UPT SMP Negeri 1 Dua Pitue 
 
 
 
Drs. Paisal S, M.Si 
NIP. 19650817 199802 1 006 

 

Guru Mapel 
 
 
 
Heriansyah, S.Pd 
NIP. 19830819 201001 1 012 

 

Alokasi Waktu : 2 X 40  menit / 1 kali Pertemuan  Pembelajaran Ke : 1 

https://www.youtube.com/watch?v=udlpyRrKgwY&t=6s
https://serupa.id/perubahan-akibat-interaksi-antarruang-penjelasan-lengkap/
https://serupa.id/perubahan-akibat-interaksi-antarruang-penjelasan-lengkap/
https://tribunnewss.github.io/tulisan/post/perubahan-sosial-budaya-akibat-adanya-interaksi-antar-ruang-adalah/
https://tribunnewss.github.io/tulisan/post/perubahan-sosial-budaya-akibat-adanya-interaksi-antar-ruang-adalah/
https://www.menti.com/uhpbh4zc7x
https://wordwall.net/play/16218/440/818


 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

Nama Kelompok  : 

Thema                 :  Perubahan Interaksi Antar Ruang  

Kelas/Semester : VII / Ganjil 

 

  

Berikut dibawah ini perubahan interaksi di lingkungan sosial budaya, silahkan secara berkelompok mengisi tabel dibawah 

ini   

VARIABEL 

PERUBAHAN 

LINGKUNGAN 

SOSIAL BUDAYA 

KONDISI 

AWAL / 

SEBELUM 

INTERAKSI 

PERUBAHAN 

SAAT INI 

SETELAH 

INTERAKSI 

ALASAN 

PERUBAHAN  

DAMPAK 

PERUBAHAN 
MANFAAT  

Tanah kosong  Lahan kosong  

Menjadi 

minimarket 

alfamart 

Akses untuk 

Kebutuhan 

masyarakat akan 

barang dan jasa 

lebih variatif 

Terjadinya 

persaingan toko 

kecil dan mini 

market 

Kemudahan 

akses 

pembelian 

Rumah pemukiman 

( perumahan) 

 

 

 

 

 

   

 

Urbanisasi 

penduduk wilayah 

tujuan  

 

 

 

 

   

 

Tanah pertanian  

 

 

 

 

   

 

Jalan desa 

 

 

 

 

   

 

Lapangan kerja  

 

 

 

 

   

 

 

Barang Perdagangan 

 

 

 

 

 

   

 

 

Pasar 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

Dua Pitue,……………………….. 

Paraf Guru Mata Pelajaran IPS Kls.7 

 

 

…………………………………… 

NIP:…………………………….. 

 



 

 

 


